

丽水市护好绿水青山的“底色” 全面推进美丽乡村建设

近年来,我市以“六边三化三美”行动为龙头,同步推进农村生活污水治理、历史文化村落保护利用、洁净乡村创建等各项工作,保护好绿水青山的“底色”。

一是以全域实施“路段长制”和网格化管理为基础,全面推进“六边”区域脏乱差问题整治。截止6月底,全市共投入资金9.04亿元,新启动实施的美丽乡村风景线17条,新启动沿线房屋外立面改造135个村,完成农户房屋外立面改造7186户132.8万平方米,“清理六边”区域垃圾18.7万吨,拆除乱搭乱建9151处90.88万平方米;

二是有序推进农村治污工作。全市累计完成投资1.55亿元,完成设计施工图村数413个,占任务村数的100%;387个村开工建设,占任务村数的93.7%;新增受益农户33559,占任务数的60.6%。大力推进30个村的垃圾减量化资源化试点和400个村的垃圾分类处理工作。三是稳步



松阳县杨家堂村



庆元县月山村



松阳县象溪一村



龙泉市溪头村活水公园戏鱼

步推进历史文化村落保护利用工程。大力开展第三批历史文化村落共27个重点村,109个一般村的项目建设工作。截止6月底累计完成投资5.07亿元,完成了第二批重点村建设形象进度的84.5%、第三批重点村建设形象进度的39.6%。



丽水市人民政府公报

GAZETTE OF THE PEOPLE'S GOVERNMENT
OF LISHUI MUNICIPALITY

2016

第10期(总第135期)

首届中国农村电子商务 主题会议在丽水开幕

姚广海 史济锡致辞 朱晨主持

10月26日上午,由中国国际电子商务中心、浙江省商务厅、丽水市政府主办,以“互联网+绿水青山”为主题的首届中国农村电子商务主题会议,在丽水隆重开幕。来自国内24个省(市、自治区)的电商专家学者及丽水本土电商创业者共商农村电商发展大计,见证丽水农村电商发展成果。

中国国际电子商务中心党委书记姚广海,市委书记史济锡出席开幕式并致辞。市委副书记、市长朱晨主持开幕式。

近年来,丽水积极开展“互联网+绿水青山”的创新实践,探索走出了一条具有丽水特色的农村电子商务创新发展之路,成为全国首个农村电子商务全域覆盖的地级市、全国网商发展百强城市和零售网商密度最高的25个城市之一,目前也是浙江省唯一的省级农村电子商务创新发展示范区。

目前,全市农村电子商务网店(企业)超过1万家,从业人员近3万人,农村电商年销售额近100亿元。已培育和创成15个“淘宝村”,“遂昌赶街模式”获得国务院副总理汪洋的充分肯定,在全国推广;阿里巴巴专门在丽水设立了农村电商研究基地。

在致辞时,姚广海对丽水近年来在农村电商发展上取得的硕果表示赞赏。他说,经过多年积累,过去曾经受到经济发展困扰的山区城市如今已经成为农村电子商务的“延安”。可以想象,当电子商务与农村深度融合,一幅美丽的乡村新经济图景将展现在人们眼前,乡村居民与城市居民一样,将享受健康、安全、富足的生活,优秀的人才回到农村自主创业、自由发展,实现美好的梦想,乡村将更加美丽更加宜居。

姚广海说,为了更好地实现“互联网+绿水青山”的发展模式,不仅要进一步加强政策引导,科学开发农村绿水青山、田园风光、乡土文化等资源,发展休闲农业和乡村旅游等服务。同时,要在加强基础设施建设,完善政策环境,深化农村流通体制改革,创新农村商业模式,培育和壮大农村电子商务市场主体,发展线上线下融合、覆盖全程、综合配套、安全高效、便捷惠民的现代农村商品流通和服务网络等方面做更多的工作。

史济锡在致辞时简要介绍了丽水市情特别是农村电商发展情况。他说,近年来,丽水深入践行习近平总书记“绿水青山就是金山银山,对丽水来说尤为如此”的重要指示,把农村电子商务作为打开“两山”通道、实现富民强市的战略举



史济锡出席开幕式并致辞



朱晨主持开幕式

措,积极开展“互联网+绿水青山”的创新实践,探索走出了一条具有丽水特色的农村电子商务创新发展之路,不仅初步形成了农村电商公共服务“丽水样板”,更为“两山”转换通道架起了快捷桥梁,提升了人民群众的获得感幸福感。

史济锡表示,站在“十三五”崭新起点上,丽水将以全面推进“互联网+绿水青山”为主题,以建设“浙江(丽水)农村电子商务创新发展示范区”为载体,充分发挥好“市场无形手”和“政府有形手”的作用,推动农村电子商务与生态产业发展、美丽乡村建设、农民增收致富等各领域蓬勃发展。争取到2018年底,实现宽带网络、电商服务、物流快递“行政村全覆盖”;到2020年,实现网络交易额1000亿元,其中农村电商交易额500亿元,使丽水真正成为高水平、能示范、可复制的农村电商创新发展示范区。

在开幕式上,会议主办方发布了首个《中国农村电子商务发展报告》,中国国际电子商务中心向丽水农村电商学院授予“国家专业技术人员继续教育基地农村电子商务培训中心”。来自农业部、商务部、中国国际电子商务中心、阿里巴巴集团等的专家学者作了主题演讲。



座谈会现场

孙景淼在省级部门支持苏村灾后重建座谈会上强调

加快灾后重建 造福一方百姓



孙景淼在会上讲话

朱晨在会上讲话

10月25日上午,省级部门支持苏村灾后重建座谈会在遂昌北界镇召开。副省长孙景淼强调,要坚持“为了村民、依靠村民,加大扶持、兼顾面上,保障生活、适当提升”的原则,加快推进苏村灾后重建工作,支持丽水开展地质灾害防治三年行动计划,确保群众安居乐业。

市委副书记、市长朱晨参加会议并讲话。

在听取省农办、财政厅、国土厅、地勘局、农业厅、发改委、民政厅、水利厅的汇报后,孙景淼指出,灾害虽无情,人间有大爱。在党中央、国务院的关怀下,在省委、省政府的直接领导下,在人民子弟兵不怕疲劳、连续作战的强大支援下,我们始终坚持以一线希望就尽百倍努力,

动员整合各方力量,众志成城、攻坚克难,取得了抢险救援工作的胜利。整个抢险救灾工作充分体现了人民军队的可敬、人民群众的可爱和党委政府的担当。在接下来的灾后重建中,要进一步深化认识,让广大干部群众深刻体会到中国共产党的伟大,社会主义制度的优越,进一步坚定“四个自信”。

孙景淼强调,要明确任务,坚持“为了村民、依靠村民,加大扶持、兼顾面上,保障生活、适当提升”原则,统筹做好村庄重建和灾民安置、水利交通基础设施修缮、地质灾害点治理、生产生活恢复、村民生活救助等工作。省级各相关部门要整合资源,全力支持苏村灾后重建,支持丽水实施地质灾害防治三年行动计划。遂昌县要落实好主体责任,加快推进灾后重建,坚持党政领导,尊重村民意见,鼓励社会参与,做好项目,用好资金。

朱晨在讲话中首先对省委、省政府的坚强领导以及省直各有关部门在苏村抢险救援中给予的大力支持表示感谢。朱晨说,下一步将加大对丽水各县(市、区)地质灾害的防治力度,竭尽所能,攻坚克难,标本兼治,深入实施地质灾害防治三年行动计划,尽最大努力保障群众生命财产安全。